

前些日子，我買了些“愛心香蕉”，一來便宜，二來可以幫助那些辛苦的農人，便又多了些道義感。

香蕉取回來才發現，摘得早了，還沒有成熟。在辦公室里放了兩天以後，絲毫看不出變化。有同事說，要買一些熟香蕉和它們放在一起，會熟得快。想想覺得有理，香蕉們在一起，大抵也會交談的。

我便買了些熟香蕉，放在那幾挂香蕉上。可是，又等了兩天，熟香蕉表面已經變黑，“愛心香蕉”卻仍舊不為所動。大約是性格不合，談判失效。

同事查閱了資料，終於找到方法。將所有的香蕉裝入兩個紙箱里，並蓋了厚厚的一層報紙，上面又搭了一塊密不透風的布。兩天以後打開來發現，最上面的一部分香蕉熟了。

成熟的香蕉表皮發黃，根部微黑，失去了青澀時的好模樣。像一個孕育過孩子的女人，面色泛着黃油脂，青春不再。但成熟的香蕉確實是好吃的，剝開來，甜，色澤也好，入口的感覺像一段輕音樂，抒情，能形成我們對事物的好印象。

然而，沒有成熟的香蕉還在下面。便又捂好了箱子，像是答應香蕉要保守一個秘密。

看着那些沒有成熟的香蕉堆在一起的感覺，突然覺得，世間的事，大多如香蕉

一般，從青澀到成熟的過程，是如此不堪。

曾採訪過一個知名偶像派歌手。採訪他的時候，他尚租住在北京郊區，名聲剛給他帶來福利，尚沒有讓他徹底擺脫貧窮。

他在地下室



起來。我能理解他對過往的嘆息和長時間無助的沉默。

我採訪他之前，他剛剛接受了央視的採訪，並且節目在央視播出了。他租住的房子沒有衛生間，大便要去公共衛生間，他說，旁邊蹲下來一個人，側臉看他，說，你不是那誰

而放棄追逐的目標，不再為即將到來的懲罰而逃避責任。

成熟意味着融化個體，不再獨立于他人之外；成熟意味着褪去了虛偽，不再為證明自己而活得疲倦；成熟意味着已經擁有，所以不必和他人爭搶利益；成熟還意味着懂得放下，因為人生的行程有限，不可能全部的景點都走一遍。

成熟自然是穩重而得體的現實描述，它像一壺陳年的普洱，初看時湯色混濁，細品卻甘怡潤心。一杯熟普洱，可以安心靜氣。茶本來也是青澀的葉片，是時間用慢火將一個生澀的茶餅暖熱，這樣，飲一杯熟普洱，我們彷彿和一段舊光陰在對話，我們會瞬間進入安靜，覺得平淡也是歡喜。

日常生活的邏輯，我們總是以爲那些光鮮而耀眼的人，從未遇到生活的窘迫。其實，哪一個人沒有經歷過如香蕉一樣的青澀時光呢？

那些不爲人知的努力，那些浸滿了汗水和淚水的辛酸，正像被捲在箱子里的香蕉一樣，在成熟之前，在味道變得美好之前，沉默無助，承受時光的黑暗，或者理想的破敗。

美好是一個相對較晚到來的詞語，它值得我們爲之付出。而美好之前的不堪，注定是我們人生必然伴隨的滋味。

## 成熟的過程是那樣不堪

作者:趙瑜

住了九年，在夜店唱歌，在地鐵走廊里唱歌，在夜市大排檔里唱歌，在公園里唱歌，在別人婚宴或生日宴會上唱歌……最窮的時候，他連坐地鐵的錢都沒有，買幾個饅頭，路過賣紅薯的推車，說上些好話，借着人家的炭火將饅頭烤熟了，吃上四個饅頭，然後步行近二十公里回到住處。

談到屈辱史，他笑了笑，說，若沒有理想，就沒有屈辱，我被理想害了多年，好在上天沒有拋棄我，不然，慘不堪言。他的手被琴絃割破過多次，聲帶壞過多次，被女友拋棄過多次。生活由一天又一天瑣碎的時光組成，尊嚴只是伴隨物，飢餓時，尊嚴自然被閑置

誰誰嗎？

這就是他的現實。他最後說，如果有一天，我住到自己的房子里，我第一件事情是大哭一場。

看着他安靜的臉，我想：這是要祭奠他曾經不堪的青春嗎，還是將人生的頁面翻過，重新書寫？

成熟總是意味着經歷時間的打磨，比如經冬的麥子，經過季節的變化、溫度的起伏，才終于灌漿飽滿，成爲供養我們的糧食。成熟也意味着經過世間所有高溫，或承受涅槃般的煎炒，或默默躲進蒸籠，才成爲食物。

成熟也和人的身體相關，慾望與抑制，激情與持久。成熟意味着一個人内心漸次平和，不再因細小的誘惑

## 感言

譚玉彩

當您看着那晶瑩潔白的雪，彷彿內心的一切被她的純潔而徹底淨化。幸運的我們能遇到她的美，而有的人或者一輩子可能沒有機遇遇到。全球的暖化，不知那一天能有她的存在。珍惜上天賜給我們的禮物—雪！珍惜所擁有的當下，活出快樂的人生！

感謝《伊利華報》的創辦人—蒲英小姐，在這十幾年來默默無私的奉獻，盡心盡力做好每一期的報紙，我們才能享受這樣免費優質的報紙。爲我們這些生活在異國他鄉的華人，提供一個多媒體的信息窗口，從而提高我們的文化素質、人格修養、健康、教育爲一體的優化生活水平。每當我們手拿着一份《伊利華報》，是不是懷着一份感恩之心，是不是想要用行動來支持一下呢？那怕一點微少的支持，也是代表我們對您的致謝！珍惜所擁有的的一切，祝《伊利華報》越辦越好，越辦越興旺。

## 飄雪

譚玉彩

多美的飄雪啊！

您像一片片潔白的羽毛溫柔的飄落。您像一朶朶潔白的雪蓮緩緩的降落。您像一個個美麗的天使徐徐的降臨。您的出現—讓整個世間變成了晶瑩潔白的一片。始時始刻，天與地之間彷彿沒有距離的存在，多美的天上人間啊！您彷彿知道這個世間太醜陋了、太骯髒了、太黑暗了、積累的罪業太深了。

您的無法容忍，而將自己僅有那一點最純潔、最寶貴的微小生命而奉獻。一剎那，您將本來充滿強烈貪、嗔、痴、慢、疑的世間，淨化得如此的清淨而明亮。您每一次用寶貴的生命來洗禮、來淨化。而我們每一次用缺少良知的行爲來造罪、來抹黑。這是何等的冤枉！何等的殘酷！何等的悲痛！您的生命在我們的心中，沒有一點價值空間的存在嗎？珍惜您—淨化我們這世間的一切。您是上天賜給我們最珍貴的禮物。我們要好好反省自己的行爲。看看您是這樣的潔白而純淨。再看看自己的行爲是那樣的……黑與白的對比，是那樣的鮮明，我們不覺得慚愧嗎？努力修正自己的行爲，淨化自己的心靈吧！這樣才有無愧之心而面對每一次的飄雪—您帶給我們的快樂！

從前有一個叫化子每天出門乞討，他很想過正常人的生活，於是總要乞討一些糧食積攢起來。可是他積攢了好多年，他的糧倉還是只有那麼一點米。他不明白是怎麼回事，於是打算弄個明白。

一天夜裡，他悄悄的躲在一個角落看著他的糧食。結果，他看見一隻大老鼠來偷吃他的糧食。於是他很氣憤，就對老鼠喊道，富人家那麼多糧食你不去吃，為什麼偏偏偷吃我辛辛苦苦攢下的糧食？突然，老鼠說話了：你命裡只有八分米，走遍天下不滿升。乞丐問老鼠，這是為什麼？老鼠對他說，我也不知道，你去問佛祖好了。

於是，叫化子下了決心，要去西天向佛祖問個明白，看看到底是什麼原因才有此命運？

叫化子第二天就出發了。他一路乞討，走了好多路。有一天，他好不容易趕到天黑才見到一戶人家，便上前敲門，出來一個管家問他有什麼事，他說討點飯吃。正好員外出來看見了，就問叫化子為什麼這麼晚了還在趕路？叫化子就說了她的命運，說要去問佛祖一個明白。員外聽了趕緊把他請到屋裡坐下。給他拿了好多乾糧和一些銀子。叫化子問這是為什麼？員外說明緣由，他說他家女兒都16歲了還不會說話。拜託他去西天幫忙問問佛祖，是什麼原因？

員外曾經發過誓說誰能讓他的女兒說話，她就把他的女兒嫁給誰。叫化子聽了覺得反正都是去西天，我就順便幫幫他去問一下佛祖也好，於是叫化子答應了。

## 愛山者愛返 福往者福來



問問佛祖。我都修行了500多年了，按說早該升天了，為什麼還飛不起來？於是叫化子也就答應了這個老和尚。

再往前走，又過了許多溝溝坎坎。叫化子來到一條大江邊上，江裡沒有一條船。叫化子著急了，這可怎麼辦？怎麼過去？叫化子哭了起來，難道我的命就該這麼苦嗎？突然，江裡一個大老龜浮出水面。老龜說人話了，問叫化子在這裡哭什麼？叫化子把事情經過說了一遍。老龜對他說，我都修行了1000多年了，按說早該成龍飛走了，為什麼還是一個老龜？如果你去了西天能夠幫我問問佛祖，我就把你馱到對面。叫化子很高興的答應了。

叫化子又走了不知多少天，可是怎麼也見不到

佛祖。叫化子納悶了，心裡想到，佛祖到底在哪裡？西天按說早該到了啊。叫化子很傷心，於是迷迷糊糊的就睡著了。突然佛祖出現了，叫化子很高興，佛祖問叫化子，你這麼大老遠來這裡一定是有什麼很重要的事來問吧？叫化子說，是的，我要問幾個問題，希望佛祖能夠

給我說個明白。

佛祖說好啊，不過有個條件，你最多只能問三個問題。因為一直以來都沒有人問三個以上的問題。叫化子答應了，心裡想到，我問哪幾個問題？

叫化子覺得自己的問題太chi不重要了，老龜修行了一千多年了很不容易，它的問題應該問問。老和尚修行了500多年了也很辛苦，他的問題也應該問問。員外的女兒很可憐啊，不能說話怎麼嫁出去？他的問題也應該

問問。於是叫化子毫不猶豫的問了第一個問題。

佛祖告訴他，老龜是因為捨不得它那背上的龜殼才變成龍的，它的龜殼裡有二十四顆夜明珠在裡面。如果它把龜殼去了，就可以化成龍了。

第二個問題佛祖回答，老和尚整天拿著他的寶

貝錫杖，心裡整天記掛著，他的錫杖是個寶物，用它在地上一扎，地上就會有清泉出現，如果老和尚捨得扔掉那個錫杖，他就可以升天了。

叫化子很高興，又問了第三個問題。佛祖回答，如果啞巴女孩見到她的心上人來了就會說話了，突然佛祖不見了。

叫化子覺得自己的事也沒有什麼，還是乞討過日子吧，於是就趕緊往回趕路。叫化子來到那個江邊，老龜已經算到叫化子該回來了，就急著問佛祖是怎麼說的？叫化子說，你先把我渡過江去我給你說。老龜把叫化子送過去，叫化子說了緣由，老龜一聽就明白了，於是就把龜殼脫了下來送給叫化子說，這裡面有24顆夜明珠，是無價之寶，對我已經是沒有用處了，我就把它送給你了。於是老龜馬上就變成龍飛走了。

叫化子拿著24顆夜明珠又往回趕路。來到山上見了老和尚，老和尚急著問佛祖怎麼回答的？叫化子說了緣由，老和尚一聽非常高興，於是就把那個寶貝錫杖送給了叫化子。老和尚馬上就騰雲飛走了。

叫化子來到員外家門口，突然從裡面跑出一個大姑娘大聲喊道：那個問佛祖話的人回來了。員外也跑了出來，他很吃驚他的女兒怎麼突然會說話了。叫化子說了佛祖的話，員外非常高興就把女兒嫁給叫化子了。

愛出者愛返，福往者福來。

為別人著想，一定就有人想著你，這就是因果，這就是規律。

## 車里人生

作者:劉荒田

